

Hoy en

LA PRENSA
GRÁFICA

Dr. Reynaldo H. López C.

7a. Jornada Médica de Cirugía

El Dr. Reynaldo H. López Castellón invita al cuerpo médico de todo el país, a la 7a. Jornada Médica de Cirugía, a realizarse en el Auditorium del Hospital Regional San Juan de Dios, en San Miguel.

Recaudación para salvar ecología

"ECO-20-30", una nueva entidad que hoy será constituida, proyecta recaudar de entre 10 y 50 millones de colones, a nivel nacional e internacional, para financiar acciones protectoras de la ecología del país. (Información en Pág. 3).

Lucha contra el hambre

Miles de campesinos del Oriente del país, piden a los subversivos que no se vayan a interponer en el trabajo de recolección de café que se aproxima. De lo contrario, dicen, hombres, mujeres y niños enfrentarán una prueba más contra el hambre. (Información en Pág. 3).

Llegará "enorme planeta-cometa"

La Srita. Marina Muñoz-Ferrada, de parte de su padre, el astrónomo y geólogo Carlos Muñoz Ferrada (de Chile), informa sobre el "enorme planeta-cometa" que vendrá a nuestro Sistema Solar. Detalles completos, dijo, los dará su padre cuando visite El Salvador en diciembre.

Distribuyen 4 millones de libros

Educación, ha distribuido 4 millones 255 mil 921 ejemplares de libros de texto para el primero y segundo ciclos de Educación Básica, en un programa que realizan conjuntamente varias dependencias del Ramo, con apoyo del BIRF. (Información en Pág. 45).

Mejor producción algodonera el 88

Una producción algodonera que anda por el orden de los seiscientos cincuenta mil quintales ramas se espera para el presente año informa la Cooperativa Algodonera. (Información en Pág. 3).

Fomento de la producción ganadera

El Ing. Dalio Mira representa a El Salvador, en la Consulta de Expertos sobre Fomento de la Producción Ganadera de A.L. y El Caribe. Se desarrollará en Uruguay, del 26 al 28 de septiembre y es patrocinada por la FAO.

Problema poblacional

El desequilibrio poblacional del país, repercute en profundas diferencias sociales y económicas entre la capital y las ciudades pequeñas, dicen analistas del problema de superpoblación que actualmente enfrenta la nación salvadoreña. (Inf en Pág. 2).

Zona Franca es ampliada

Ampliación de la Zona Franca de San Bartolo, se inaugura hoy, para dar cabida a nuevas empresas exportadoras, informó ayer el Arq. Víctor Hugo Valenzuela, Viceministro de Comercio Exterior. (Información en Pág. 2).



Srita. Marina Muñoz F.



Ing. Dalio Mira

Cien millones de dólares dará BCIE a El Salvador

Seiscientos millones de dólares, dará en ayuda para los países del área el Banco Centroamericano de Integración Económica.

Informó esa institución que cien de los 600 millones de dólares, serán para El Salvador.

La ayuda para nuestro país servirá para poner en operación proyectos industriales y para la reapertura de establecimientos que tienen suficiente capacidad instalada y que actualmente se encuentran cerrados por falta de mercado y de materias primas. De continuar sin operar estas instalacio-

nes se volverán obsoletas, se dijo.

El más beneficiado

El Salvador es el país más beneficiado con la ayuda del Banco Centroamericano de Integración Económica, y se pretende con el dinero que se le dé, además del aspecto industrial, reparar las carreteras principales y secundarias.

Parte de la ayuda al área será destinada a iniciar empresas conjuntas entre los países centroamericanos que lo deseen, concluyó la fuente de información.

Desequilibrio poblacional causa diferencias sociales

El desequilibrio poblacional del país, repercute en profundas diferencias sociales y económicas entre la capital y las ciudades pequeñas.

Así lo sostienen analistas del problema de superpoblación que actualmente enfrenta la nación salvadoreña, cifra que se aproxima a los 6 millones de habitantes en un área de 21 mil kilómetros cuadrados.

Destacan que a pesar de ser El Salvador uno de los países con más alto ritmo de crecimiento poblacional en América Latina y el más densamente poblado, con 245 habitantes por kiló-

metro cuadrado, no ha tenido un verdadero cambio en su estructura poblacional, ya que desde hace muchos años cuenta con el mismo porcentaje de población urbana, el cual siempre ha oscilado alrededor del 40 por ciento de la población total.

Crecimiento

Los analistas señalan que San Salvador crece con una tasa de 4.1 por ciento anual, 0.7 por ciento por encima del promedio urbano nacional, que es del 3.4 por ciento; las ciudades

—Pasa a la página 70—

Hoy inauguran ampliación Zona Franca "San Bartolo"

Ampliación de la Zona Franca de San Bartolo, se inaugura hoy para dar cabida a nuevas empresas exportadoras, informó ayer el Arq. Víctor Hugo Valenzuela, Viceministro de Comercio Exterior.

Destacó que las empresas exportadoras generarán más divisas y empleo para los salvadoreños. Los edificios a inaugurar hoy son dos, con áreas de 2 mil 200 metros cuadrados el primero y el segundo, de 2 mil metros cuadrados, además de la construcción de calles de acceso de 700 metros de longitud.

Todo lo anterior, tendrá un costo de más de 4 millones 700 mil colones, que incluye la iluminación, servicios básicos de agua y alcantarillados.

8 edificios más

En el proyecto de 1988, agregó, se construirán 8 edificios nuevos, así como una pista de carga aérea, caseta de control y ampliación del edificio administrativo, lo cual vendrá a dar oportunidad a más inversionistas extranjeros y nacionales, para establecer sus empresas exportadoras.

—Pasa a la página 44—

Editoriales

Hay que defender el proceso democrático

Muy inciertas son las proyecciones sobre el desarrollo del vacilante proceso democrático salvadoreño. Los problemas económicos, la inestabilidad social y los ataques irracionales del terrorismo, plantean situaciones de suma gravedad. Es notorio que en los últimos años, le ha faltado al país una conducción firme y eficiente, que le hubiera permitido enfrentar adecuadamente, los múltiples problemas de toda índole, que ha debido soportar nuestra sufrida patria. (Editorial en Pág. 7).

Un día en nuestra historia

Cierre dominical de establecimientos

(Viernes 23 de septiembre de 1938). La Junta de Conciliación de Santa Ana, presidida por el Sr. Alfonso Ruiz, expresa solidaridad a la de San Salvador, respecto al cierre dominical de los establecimientos comerciales. Apoyan la petición de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, de que sean reformados cuanto antes, los artículos de la Ley de Trabajo, que establecen el cierre dominical de establecimientos comerciales. Afirman que el domingo es el mejor día para el comercio.

Indice

Nacionales / 2-3
Internacionales / 4-5
Editoriales / 6-7
Panorama Económico / 8
Sociales / 10-30

Cartas a María / 13
La Cámara / 23
Platillos / 23
Actualidades / 27
Horóscopo / 43

Deportes / 49-53
Cómicos / 54-56
Clasificados / 58-69
Indicador / 70
Cines / 70-79



ABONO A CAESS. Un abono de ciento veinte y tres mil colones, entregó la Municipalidad de Soyapango a la Compañía de Alumbrado Eléctrico, CAESS. Esa deuda es del mes de ma-

yo a agosto del presente año. Informan, de izquierda a derecha: Sres. Víctor, Alberto Hellebuyck, Jorge Vásquez Corena, (Alcalde) y Mario Méndez.